

# 终极工程

## 漫言

创世记3:4-6 蛇对女人说，“你们不一定死，因为神知道，你们吃的日子眼睛就明亮了，你们便如神能知道善恶。”于是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧，就摘下来吃了；又给他丈夫，他丈夫也吃了。

一九年底，当民主党二十几位总统候选人为争夺党内提名酣战之际，布隆伯格见一度被看好的前副总统拜登顶不住对手凶猛的攻势，认为机会来了，决定参加总统竞选，说，“这是我的终极工程（This is my last project）。”

布隆伯格个人资产超过六百亿，挣钱早已不是他的终极目标。除了钱，还有什么能成为他的终极目标？权力！布隆伯格自己花钱竞选纽约市长，当选后，工资一分钱不要，坐自己的私人飞机上班，做了八年，没过瘾，说服纽约人改了法律，再做四年。做够了美国最大的城市的市长，接下来干啥？做民主党的金主，出钱出力帮民主党人赢得州长、州议员和联邦议员的竞选。今年二月，他在内华达的民主党初选辩论会上，一不小心说漏了嘴：民主党在一八年的中期选举中夺回了下院多数党地位，是他花钱买的。金主在幕后，做得不过瘾，他想到台前，当掌柜的，就是做总统。如果说人生像爬梯子，还有什么比做地上最强大的美国的总统更高一层的呢？

做美国总统是布隆伯格的终极工程。那什么是亚当和夏娃的终极工程？

神把地上他造的一切，水里游的、空中飞的和地上走的，都交在亚当手里，亚当给地上的走兽和空中的飞鸟命名，表明他治理的权柄。说得直白点，亚当是全地的主宰！一神之下，众生之上，比布隆伯格想做却没做成的美国总统要厉害。总统治理一国，哪怕治理世上最强大的国家，跟亚当和夏娃治理全地都没法比。在伊甸园里，只有神比亚当和夏娃大，只有一件事他们不能做，就是神吩咐他们的不能吃园中智慧树上的果子！如果说亚当和夏娃有什么终极工程，那就是做神，成为天地的主宰！

蛇清楚这点。它要引诱亚当和夏娃违背神的禁令，就得利用他们心中的终极工程。神给人的唯一的一条禁令就是不可吃智慧树上的果子，因为吃的日子必定死。神说得清清楚楚，违背禁令的后果非常严重。蛇花言巧语地说，吃的日子不一定死。夏娃虽然信了蛇的话，但清楚吃禁果的风险很大，亚当也清楚。他们是神的杰作，治理全地的主宰，智商没的说。风险大，回报也大，就是做神。他们要是有做神的野心，蛇就能用“做神”这个钩子钩住他们。

果然，夏娃听了蛇说的话，再看智慧树的果子，眼光就变了。那棵树的果子“好作食物也悦人的眼目”，不过是夏娃在蛋糕上加的一层糖衣，点缀用的，蛇没用这个引诱夏娃。因为伊甸园里好看的果子多着呢！神造的树，哪棵不好？神造的果子，哪个不好看？好吃的果子很多，除了智慧树的果子，夏娃爱吃啥就吃啥。那棵树的果子能使人知道善恶，且有智慧，吃了能像神，这才是关键！亚当和夏娃有了做神的野心，就被蛇的话钩住了。

神是不是真的不想让人跟他一样呢？

伊甸园里有两棵树很特别，智慧树和生命树。吃智慧树的果子之前，亚当和夏娃与神同行，只有善的意念，没有恶的经验，没有恶的知识。他们吃了智慧树的果子，也就是分别善恶树的果子，犯了罪，就有了恶的经验、恶的知识，有了自己的善恶标准。神可以拥有恶的知识，而不被恶败坏；人拥有恶的知识，就会被恶败坏。人与神有本质的区别。人在权柄与能力上不可能跟神一样，神也不想人在这些方面试图跟他一样。然而，神想人在生命上跟他一样，有圣洁、公义与仁爱。他借着耶稣把他的生命赏赐给每一个信他的人。

伊甸园里，亚当和夏娃有两个选择：吃智慧树的果子，或吃生命树的果子。他们选了前者，罪便进了世界。今天，你也有两个选择：要神的权柄，或要神的生命。你选前者，恐怕也做不了别人的神，只能做自己的神。你选后者，让他做你的神，他就把他儿子的生命赐给你。

你选什么？